



6月4日,武警官兵在清理火灾事故现场

国务委员、国务院安全生产委员会副主任郭声琨3日在吉林省德惠市吉林宝源丰禽业有限公司“6·3”特别重大燃烧事故现场宣布成立国务院事故调查组。这起事故已造成119人遇难。

记者从4日上午召开的长春市委常委扩大会议上了解到,吉林省长春市全力组织力量对吉林宝源丰禽业事故中的伤者进行救治,保证生命安全。

截至4日8时30分,相关医院共收治77名受伤人员,包括15名危重症伤者,其中7人情况危急。

记者从吉林大学第一医院二部了解到,德惠宝源丰禽业公司火灾事故伤员伤情主要有三类:皮肤烧伤、呼吸道灼伤和吸入性损害。

国务院成立 火灾事故调查组

遇难人数仍为119人

77名受伤人员7人情况危急

起火吉林禽业公司3年前曾发生火灾



在事故现场附近,聚集着许多彻夜未眠的伤者家属

1 警钟曾鸣 起火禽业公司3年前发生过火灾

截至3日下午,救援人员从废墟中找到的121人里,已有119人遇难。两个幸存者正在医院抢救。

长春市政府副秘书长、应急办副主任赵显在火灾发生后曾表示,将全力组织现场搜救,确保3日晚之前全部搜救完毕。

当晚7点左右,一个消防员坐在厂区

地上吃盒饭,满脸是汗和泥。他说,当天已经在现场搜寻了好几遍,但“不是那么好搜的”。两位搜救人员告诉记者,他们带来的5只搜救犬,到3日晚上9点,已经协助找出了30多具遇难者遗体。

宝源丰禽业有限公司一名姓刘的工人告诉记者,3年前,这里就发生过一次火灾,但他不能确定当时的伤亡情况。

2 搜救未停 DNA取样确认遇难者身份

4日,吉林德惠宝源丰禽业公司火灾发生已经超过24小时,现场搜救工作仍在继续。

14时,德惠宝源丰禽业公司火灾事故第三次新闻发布会举行。长春市政府副秘书长赵显介绍,3日晚,火灾事故指挥部加大现场搜救力度,截至4日5时,共出动500多名消防官兵,成立了8个搜救组,带着8条搜救犬对现场进行搜索。共进行6次地毯式搜索,基本确认现场无增加伤亡人员。截至4日12时35分,事故造成119人死亡。

目前,当地相关部门已通知遇难者家属认领尸体,能够确定的遇难者遗体

只有67具。技术人员正在对现场无法辨认的遇难者遗体进行DNA取样,与遇难者家属比对,以确认身份。

长春市委常委扩大会议在分析火灾事故时说,这起火灾暴露出一些劳动密集型存在的问题,这家企业的消防通道、消防措施不到位,检查整改也不到位。更为严重的是,整个厂房的材料全部是可燃材料,火灾隐患非常大。长春市要求,必须从这次事故中吸取教训,对学校、医院、娱乐场所、商场等人员密集区域,一定要进行安全隐患的地毯式排查。

3 善后处理 成立遇难者家属一对一工作小组

为了做好遇难者家属的安抚工作,吉林省政府决定每个遇难者家属都成立一个工作小组。

3日傍晚,记者在宝源丰禽业有限公司大门前看到,一队来自德惠市的干部来到现场。其中有人介绍,他们来自德惠市的政府部门,主要目的是安抚遇难者家属。

吉林省委书记王儒林介绍,要认真

做好此次事故的善后处理工作。要做好家属安抚,每个死者家属都要成立一个工作小组,认真落实各项抚恤政策,切实帮助解决实际困难和问题。

同时,要尽快把伤亡人数核对清楚准确,继续抓紧清理现场,尽快联系家属,绝不能因疏忽失误遗漏一个人。要继续全力做好泄漏氨气罐的封堵,做到科学稳妥安全,确保不再出现新的问题。

4 有此说法 业内人士称液氨泄漏为常态

上海冰誉制冷设备有限公司高工说,一般县级市大型冷库出于成本考虑,会采用液氨制冷。在四种主要冷媒——液氨、甲烷、氟利昂和液氮中,氨由于最便宜且大面积使用效果好,一般成为制冷厂的首选。但液氨制冷还未能实现全自动化运行,因此要人工操作。

他透露,在平时工作中,液态氨泄漏的情况经常发生,“一个冷冻厂有几百个阀门,每个阀门都有泄漏的可能,压力表和管道也存在泄漏的可能”。

高工说,氨制冷的冷库大多由大

管道连接,如果制冷设备陈旧老化或维护不佳,阀门连接处密封性不好就极易产生泄漏。具体来说,冷库的制冷机轴封、液氨储罐和蒸发器的液面计接口等都比较容易发生氨泄漏事故。

一般而言,液氨泄漏后并不容易发生爆炸,但“一旦高储液位计破裂或管道崩开,就会导致严重的事故”。高工称,由于氨制冷危险系数太高,泄漏容易致人中毒,业内用氨制冷也在减少。

据新华社、《第一财经日报》

>>>眼泪在飞

吉林德惠火灾遇难者家属: 为什么车间门被反锁?

44岁的李艳平3日早上骑着摩托车以每小时100多公里的速度风驰电掣,不停地按着喇叭,从刘家油房屯到德惠米沙子镇宝源丰禽业有限公司,20多里的路程10多分钟就骑到了。但是,他仍然没能赶上见女儿最后一面。

面对滚滚浓烟和警戒线,他无能为力。面对记者,他心情苦涩,后悔让20岁的女儿李凤进入厂里工作。

李凤高中毕业后为贴补家用主动要求进厂工作。到事发的3日,她工作才刚满一个月。李艳平18岁的小儿子两年前也在这家公司干过一年,后来觉得冬天太冷活太累就辞职了。

李艳平很难理解为什么二车间的门大部分被反锁。火灾引起停电后,唯一一扇开启的小门在黑暗中成为女儿无法到达的彼岸。